

提前大选不可避免 希腊再度拉响债务危机警报

□本报记者 陈听雨

希腊议会于29日举行的第三轮也是最后一轮议会投票结果显示，希腊总理安东尼斯·萨马拉斯提名的总统候选人斯塔夫罗斯·季马斯未能获得180张足额票数，这意味着希腊即将在明年初提前迎来大选。

分析人士警告称，这一结果可能使国际援助希腊项目再度受挫，该国出现债务重组、违约甚至退出欧元区的几率增大。消息公布后，希腊雅典证交所综合指数一度跌逾10%至778.79点，该指数今年以来已累计下跌33%。希腊银行股也出现了集体大跌走势。

希腊将提前大选

此次季马斯获得168张支持票，反对加弃权票为132张。希腊国会将在10天内解散，接

下来在30天内举行全国大选。

根据希腊宪法，总统候选人若在第一轮投票中不能获得全部300名议员中至少200名议员的支持，则将举行第二轮选举；第二轮选举中，如果候选人仍得不到当选所需的200张赞成票，则将举行第三轮选举；第三轮选举中候选人得到180张选票即可当选。

分析人士警告称，如果希腊议会解散并提前进行大选，在野党——左翼激进联盟党(Syriza)的支持率目前领先于萨马拉斯的新民主党。

左翼激进联盟党一直呼吁减记欧洲央行和其它国际债权人所持有的希腊债务，若该党上台后寻求重新协商希腊救助协议，将带来希腊退出欧元区的重大风险，并导致金融市场大幅波动。

此前，欧元集团决定将希腊退出救助计划

的期限延长2个月至2015年2月底，以便希腊政府能完成财政调整计划。

欧洲重债国股市下挫

29日希腊未能选出总统的消息公布后，欧洲股市出现较大幅度波动。截至北京时间20时，欧洲主要股指中除英国富时100指数小幅上涨0.15%外，法国CAC40指数下跌0.37%，德国DAX指数下跌0.74%。原先的重债国股市则随同希腊同步出现大幅下跌，其中意大利股指下跌2.3%，西班牙则下跌1.5%。欧元汇率则波动不大。希腊十年期国债收益率从前一天交易日的8.2%上升近100基点。

分析人士认为，金融市场对希腊的政治不确定性已有一定准备，接下来市场的焦点将关注希腊的最新选举情况。

在经历了欧盟委员会、欧洲央行和国际货币基金组织(IMF)“三驾马车”多年的援助后，近期希腊经济初见起色。据希腊国家统计局数据，该国经济今年第三季度同比增长1.7%。这是希腊债务危机导致经济连续衰退6年后首次恢复增长。

经过季度调整后的数据显示，今年第三季度希腊国内生产总值(GDP)环比增长0.7%，第一季度和第二季度则分别环比增长0.8%和0.3%。与此同时，第二季度GDP同比也从负增长修正为增长0.4%。今年第一季度，希腊经济比去年同期衰退0.4%。

此前，希腊财政部、欧盟和国际货币基金组织(IMF)均估计，该国今年经济将增长0.6%，明年将进一步增长2.9%。

不过，希腊失业率仍居高不下。希腊9月失业率为25.7%，略低于8月份的26.0%。

中资保险股 引领国企指数大幅飙升

□香港汇丰环球资本市场 刘嘉辉

港股市场近期回暖，前期表现较为落后的中资金融股补涨意愿较浓，本周一，受外围股市提振，恒指高开逾300点，随后涨幅进一步扩大，收报23,773.18点，涨423.84点，涨幅1.82%，成交804.2亿港元。国企指数在保险股的引领下大幅飙升，收报12019.75点，涨461.73点，涨幅3.99%。

从周一港股盘面上看，蓝筹股普遍收高。受央行变相降准利好提振，中资金融股走强，保险股走势尤为突出，中国太保、新华保险、中国太平涨幅均在10%以上，中国人寿和中国平安则分别上涨8.73%和7.46%。此外，内地石油股利税起征点上调，中海油涨1.7%、中石化涨1.6%；此外，地产与基建板块均有所表现。

港股2014年即将收官，本周由于元旦假期，只有三个半交易日，而周五亦将迎来2015年的首个交易日。在外围股市向好的背景下，港股短期或有机会迎来一波补涨行情，恒指周一强势站上100日均线，市场风格有所转强，后市或将上试24000点关口。(此产品无抵押品，价格可升可跌，投资者或损失所有投资。投资前应了解产品风险，若需要应咨询专业建议。此文章之作者汇丰环球资本市场刘嘉辉为金管局及证监会持牌人士，并无就结构性产品或相关资产持有任何直接或间接权益。)

航班失联

亚航股价大跌逾8%

□本报实习记者 朱垚

28日亚洲航空公司一架载有162人的航班QZ8501失联，29日在马来西亚证交所挂牌的该公司股价开盘大跌12.9%至2.56林吉特，之后跌幅收窄。截至收盘，亚航股价下跌8.5%至2.69林吉特，创下自2011年9月22日以来的最大单日跌幅。

据报道，香港丰隆投资银行已将亚航的股票评级由“买入”调降至“卖出”，并将目标价由3.15林吉特降至2.64林吉特。景顺资产管理公司分析师表示，此次客机失联事件很可能让亚航股价承压。

亚航股价今年累计涨幅22.27%。本月初，亚航CEO东尼·费南德斯在访问中国时表示，由于油价下跌，他对亚航的未来业绩表示乐观。本月26日，亚航股价达到52周新高2.94林吉特。

亚洲航空是亚洲地区最大的廉价航空公司，总部设立在马来西亚，于2004年在马来西亚证交所上市。此次失联航班QZ8501属于亚航的印尼子公司，亚航持有49%的股份。

美圣诞购物季销售额创近三年新高

移动端成在线销售主力渠道

□本报记者 刘杨

在亚马逊和百思买等在线销售商的大举进军下，美国今年圣诞假期在线销售商继续夺取传统零售商的市场份额，而移动客户端成为了在线零售商的主要销售渠道。根据IBM最新统计数据，今年美国零售业的圣诞节在线销售额同比增加8.3%，移动端的网购流量占所有在线购物流量的一半以上，达到57.1%。

另据《华尔街日报》26日报道，预计美国今年的圣诞购物季可能创下三年来的最高假日销售额。

移动端成在线销售主力

IBM的最新报告显示，今年圣诞购物季移动端流量在所有网络购物流量中的占比为57.1%，高于2013年的18.6%；与此同时，移动端的销售额约占圣诞节当日在线销售总额的三分之一以上，达34.8%，同比增长20.4%。

国寿绿洲

基础上额外给出了20%至30%的折扣。

购物季销售额或创三年新高

分析人士指出，近期美国乐观的经济数据可能会最终在假日购物季期间提振消费者信心。这包括上周美国商务部发布的三季度GDP创下近11年来最高水平，且眼下美国的就业增速达到1999年以来最高水平，汤森路透/密歇根大学12月消费者信心指数也攀升至2007年1月以来最高水平。

不过，美国零售与消费产品行业的资讯顾问公司Customer Growth Partner(CGP)的首席执行官(CEO)约翰逊说：“今年圣诞节前最后一个周末的‘超级星期六’当日的销售情况可能最终并不能拯救整个购物季，但算上在线销售部分，预计整个购物季肯定不会惨淡。”

约翰逊指出，如果超级星期六与圣诞节后一周的销售业绩能够得以保持，那么美国零售商在今年11月和12月的表现可能会符合该公

司此前的预期。

他预计，今年包括实体店和电商在内的超级星期六的销售额总计达到230亿美元，超过了黑色星期五的200亿美元。在美国，11月和12月通常被称为年底购物季，过去10年，黑色星期五一直是美国最大的购物日。

不过全美零售业联合会(NRF)的预测则要乐观很多。据《华尔街日报》26日报道，NRF首席经济学家克莱恩慈预计，得益于近期汽油价格的下降和美国宏观经济状况良好，今年11月和12月美国零售销售额将增长4.1%，预计今年美国年底购物季的销售额预计将创近三年新高。NRF的最新调查还显示，今年44%的交易将通过网购完成。

标准普尔发布的最新研究报告显示，当前美国就业岗位的增加及汽油价格的下跌表明美国整体的消费环境正在得以改善，预计电商将成为今年购物季期间最大的赢家，整体销售额增幅预计在9%至10%之间。



中国人寿
CHINA LIFE

- 人性设计
- 责任多样
- 缴费灵活
- 灵活搭配
- 覆盖面广
- 处理便捷
- 功能强大
- 低廉保费
- 选择绿洲
- 适用面广
- 高额保障
- 劳享无忧

中国人寿保险股份有限公司
北京市西城区金融大街16号

客户服务专线
95519

www.e-chinalife.com